

ЗВЕНА ДНЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 235 (6325)

Газета выходит
с 24 ноября 1951 года

7 ДЕКАБРЯ 1979 года

ПЯТНИЦА

Цена 2 коп.

НА ФИНИШЕ ГОДА — РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!



Ангарское управление треста Дальстальконструкция досрочно выполнило план четырех лет пятилетки.

План четырех лет пятилетки составлял 23 миллиона 981 тысячу рублей. За три года и 11 месяцев перевыполнен объем работ более чем на 150 тысяч рублей, что составило 100,6 процента к плану.

В СЧЕТ ВОСЬМИДЕСЯТОГО

Коллективы управления вели работы на пусковых объектах — на Усть-Илимском лесопромышленном комплексе, на трубе девятой теплоцентрали города, на Иркутском теплично-парниковом комбинате и других.

Мы гордимся бригадами кавалеров ордена Трудового Красного Знамени Николая

Дмитриевича Андрианова, коммуниста Владимира Ильича Вавилова, Николая Дмитриевича Байды.

В декабре управление начало новый отсчет календаря: мы работаем в счет последнего года 10-й пятилетки.

А. ТАРАСОВ,
секретарь партийного бюро Дальстальконструкции.

ОТ ИРКУТСКА ДО ТАЙШЕТА



Такую зону обслуживания принял на себя Ангарский филиал Красноярского опытного завода по ремонту вычислительной техники. Сюда ежедневно прибывают десятки механических и электрических пишущих машинок зарубежного и отечественного производства, микрокалькуляторы всех систем и модификаций, электронно-клавишные вычислительные машины, электронные фактурные машины и автоматы.

За три года своего существования филиал завоевал большую популярность среди своих заказчиков. И, несмотря на большую загруженность, коллектив успешно справляется со срочными ремонтами аппаратов и машин.

— Все, что мы взяли в ре-

монт, — говорит начальник филиала Анатолий Дмитриевич Пушкин, — больше 10 дней у нас не лежит. Этому способствует хорошая организация труда, высокая квалификация и богатый опыт наших работников.

Большинство работников филиала имеют среднее техническое, высшее специальное образование. Почти все уже прошли дополнительную подготовку в Риге, Минске, Красноярске и Ленинграде. Производственный план за 11 месяцев дружный коллектив выполнил на 105 процентов.

Лучшими специалистами и победителями социалистического соревнования сегодня называют бригадира отдела электроники Владимира Мароева, мастера Александра Яснева,

электромехаников Владимира Культенко, Андрея Кожевникова, Юрия Поповича, Виктора Максунува, механиков по пишущим машинкам Владимира Мещернинова и Ивана Ивановича Шмера.

Иван Иванович — человек необычной судьбы. Нынче в декабре ему исполнится 70 лет, 60 из них он занимается ремонтом пишущих машинок. Эту редкую профессию Иван Иванович унаследовал от своего отца.

— Три года тому назад мы начинали вдвоем, — вспоминает А. Д. Пушкин. — А сегодня здесь работает уже 30 человек. К концу пятилетки наши ряды еще пополнятся инженерами со специальным высшим образованием. Уже завершена основная организационный период.

В. ЗАЙЦЕВ.

На снимках: внизу — Ю. Попович и А. Кожевников; А. Яснев, В. Максунува.

УСПЕХИ ДОЯРОК

В ТРЕТЬЕЙ декаде ноября коллектив молочнотоварной фермы Одиного предприятия с честью рапортовал о выполнении годового плана по надоям и производству мяса. Успеху одиных животноводов предшествовал большой труд механизаторов и полеводов, сумевших в трудных условиях нынешнего года заготовить необходимое количество высококачественных кормов.

Инициаторами досрочного выполнения плана четвертого года десятой пятилетки выступили доярки Мария Николаевна Климберг, Людмила Георгиевна Тумурова и Зайтуна Ивановна Парфентьева. Зайтуна Ивановна годовой план выполнила 21 октября, надовив от каждой фуражной

коровы по 4200 литров молока. 18 октября рапортовала о завершении годового плана кавалер ордена Трудовой Славы 3-й степени М. Н. Климберг. На этот день общий надой от ее группы составил 75 тысяч литров. А за 11 месяцев она отправила в Ангарск 87 тонн молока.

С 11 октября работает в счет 11-й пятилетки комсомолка Л. Г. Тумурова. От группы первотелок она надояла к этому дню 66 тысяч литров молока. И что примечательно, дояркой Людмила Георгиевна работает первый год.

У нас хорошо организовано социалистическое соревнование под девизом «Юбилею вождя — наши трудовые подарки». Это и позволило добиться коллективу досрочного выполнения годового плана.

А. БАИРОВА,
главный зоотехник.



ПО ИНТЕРЕСНЫМ МАРШРУТАМ

300 рабочих, ИТР и служащих производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» совершат в 1980 году туристские поездки по странам Ближнего Востока, Индии, Малайзии, Испании, Италии, Египту, Канаде, США, Швеции, Финляндии, Корею и другим.

Только с ноября текущего года по март будущего 200 человек получат льготные туристские путевки по внутрисоюзным маршрутам. Около 500 человек побывают в санаториях и домах отдыха страны. А в санатории-профилактории «Родник» поправят свое здоровье 1500 нефтехимиков.

За этот период база отдыха «Юбилейная» примет около 19 тысяч работников объединения и членов их семей.

В. ЗАПОРОЖЕЦ.

С ЛАЖЕННО трудятся на финише года работники цеха по ремонту сложной бытовой техники горбыткомбината. Третий месяц подряд они уверенно справляются с производственными планами и социальными обязательствами.

— Это радует нас, — говорит начальник цеха П. Ф. Куделин, — коллектив настроен по-

УСЛУГИ ДЛЯ ГОРОЖАН

ударному встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. С каждым днем ширится социалистическое соревнование, посвященное знаменательной дате.

Среди тех, кто своим добросовестным отношением к делу увлекает за собой остальных, в цехе называют имена часо-

вого мастера И. В. Еремко, который уже выполнил план года, часового мастера Ю. С. Лабардина, приемщицу Л. М. Валнулину, механика по ремонту холодильных установок А. К. Маклакова и других.

Коллектив цеха широко

внедряет новый вид услуг — абонентный ремонт бытовой техники. Его по достоинству уже оценили 5600 ангарчан, заключивших с цехом договоры.

И. ЖАРНИКОВ.

ТУНИС. Здесь завершило работу 10-е совещание глав государств и правительств арабских стран. В заключительной декларации тунисской встречи сформулированы основные задачи борьбы арабов против израильской агрессии, за справедливое урегулирование конфликта на Ближнем Востоке.

НЬЮ-ЙОРК. Замбия обратилась с официальной просьбой о срочном созыве Совета Безопасности в связи с новыми вооруженными провокациями родезийских вооруженных сил против Замбии.

ИСЛАМАБАД. В Пакистане объявлено о закрытии на два дня колледжей и университетов в Исламабаде и Равалпинди в связи с волнениями, в ходе которых было разгромлено посольство США в Исламабаде, сожжены помещения информационных центров США в Равалпинди и Лахоре. Пакистанская печать сообщает о массовых антиамериканских выступлениях в Карачи, Пешаваре и других городах.



ПНОМПЕНЬ. Более 140 тонн грузов помощи, поступивших в Кампучию из братских социалистических стран и ряда международных организаций, было передано за последние две недели в различные провинции страны, сообщает кампучийское информационное агентство СПК.

АНКАРА. Сформированное премьер-министром Турции С. Демирелем правительство получило вотум доверия в парламенте.

БЕЙРУТ. Израиль не прекращает вооруженные провокации против суверенного Ливана. Два израильских военных самолета вторглись в воздушное пространство страны и совершили облеты города Тир, лагерей палестинских беженцев Аль-Бас, Рашидия, Бурдж-аш-Шимали и ряда южно-ливанских населенных пунктов. Вблизи населенных пунктов Кфар-Шуба и Маджидия отмечается концентрация войск и боевой техники Израиля.

РИМ. Массовая манифестация демократической общности против размещения на территории Италии новых американских ракет среднего радиуса действия состоялась в Пизе. Выступивший на митинге член руководства ИКП П. Буфалини подверг резкой критике намерению американской администрации разместить новое ракетное оружие в Италии и других странах Западной Европы.

НЬЮ-ЙОРК. Отсутствие централизованного медицинского обслуживания, постоянное сокращение правительственных ассигнований на нужды здравоохранения привели к значительному сокращению числа больниц и других лечебных учреждений в Союзных Штатах. По заявлению президента американской ассоциации больниц, только с 1975 по 1978 г. в США закрылись около 200 больниц.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ МЕХАНИЗМ ПО ГЛАВНЫМ РАЗДЕЛАМ

Работа Министерства нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР по повышению эффективности производства и капитальных вложений одобрена. Опыт работы министерства по техническому перевооружению действующих производств и улучшению использования основных фондов рекомендован всем министерствам и ведомствам.

На предприятиях нашего объединения проводится работа по техническому перевооружению действующих производств, что позволяет увеличить выпуск продукции и повысить ее качество. В подтверждение сказанного хочу привести несколько примеров.

Проектная мощность производства бутиловых спиртов в объеме 30 тысяч тонн была освоена в 1969 году. В период с 1970 по 1978 год коллектив инженерно-технических работников цеха 135-136 и завода гидрирования совместно с проектным институтом работали над разработкой и внедрением мероприятий по реконструкции технологической схемы, в результате чего мощность цеха была увеличена на 10 млн. рублей в год.

Вот еще один пример: проектная мощность цеха 127 завода полимеров по производству полистиролов была освоена в 1970 году. За период с 1971 года по 1978 год коллективом цеха и завода совместно с проектным институтом также были разработаны и внедрены мероприятия по реконструкции производства. В результате предприятие получило увеличение выработки продукции на 9 млн. рублей в год.

Реконструкция крупнотоннажной установки по первичной переработке нефти на нефтеперерабатывающем заводе позволила увеличить выпуск продукции. Эти примеры я привел для того, чтобы показать, что дает реконструкция действующего производства.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма

на повышение эффективности производства и качества работы» направлено в первую очередь на улучшение планирования и хозяйствования и приведение их в соответствие с требованиями этапа развитого социализма и должно преследовать дальнейшее повышение эффективности общественного производства, ускорение научно-технического прогресса, рост производительности труда и улучшение качества продукции.

На современном этапе развития советской экономики центральное место в деятельности каждого коллектива, каждого хозяйственного руководителя занимают проблемы резкого повышения эффективности общественного производства и в связи с этим создания условий для превращения технического прогресса из разовой периодической повторяющейся задачи в постоянный элемент производства.

В постановлении записано: «В целях создания необходимых условий для расширения работ по техническому перевооружению и реконструкции действующих предприятий предоставлено право руководителям производственных объединений в соответствии с установленными лимитами капитальных вложений и строительно-монтажных работ и материальными фондами утверждать тигульные списки на техническое перевооружение предприятий независимо от общей сметной стоимости работ».

Сегодня уместно сказать, что это право, которое дает новое постановление партии и правительства, предоставляет возможность объединениям и промышленным предприятиям значительно улучшить работу по ре-

конструкции и техническому перевооружению действующих мощностей и на этой основе значительно повысить эффективность использования производственных мощностей.

Прежде хозяйственным руководителям промышленных предприятий было очень трудно привлечь для выполнения работ по реконструкции монтажников и особенно строителей, так как они предпочитали заниматься только новым строительством.

В первом и во втором разделах постановления оговорены мероприятия, внедрение которых в жизнь позволит устранить имеющиеся в нашей практике недостатки в области планирования и капитального строительства.

О какой стабильности плановых заданий сегодня можно говорить, если в текущем году все союзное промышленное объединение «Союзнефтеоргсинтез» только по нефтепереработке 20 раз вносило изменения в план. Из них в первом квартале — 5 раз, во втором — 5 раз, в третьем — 6 раз и в четвертом — 4 раза.

В капитальном строительстве из-за имеющейся парочкой практики распыления средств по многочисленным объектам и затянулись сроки строительства комплексов этилена-пропилена — 300. Объем незавершенного строительства за годы десятой пятилетки по нашему объединению вырос с 84974 тыс. рублей на 1 января 1976 года до 130874 тыс. рублей на 1 января 1979 года. Чтобы закончить начатые строительством объекты, нашему генподрядчику потребуется ровно два года.

В отличие от сложившейся практики планирования и оценки деятельности промышленных предприятий и объединений постановлением предусмотрено, что пятилетние и годовые планы производственных объединений будут разрабатываться на основе экономических и инженерных расчетов, что в составе пятилетнего плана должен быть разработан обязательно раздел по социальному развитию коллектива.

По-новому будет производиться и оценка деятельности предприятий и объединений по выполнению годовых и пятилетних планов.

В целях обеспечения выполнения постановле-

ния по нашему объединению утверждена комиссия, которая должна провести всю необходимую подготовительную работу. Комиссию возглавляет генеральный директор Б. А. Блудов. В состав ее вошли главные специалисты, руководители отделов управления объединения, директора заводов.

По объединению разработан и утвержден план мероприятий по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, состоящий из 22 мероприятий.

В сентябре мы выполнили работу по нормативам чистой продукции и направили эти материалы в «Союзнефтеоргсинтез». Эту работу мы выполнили еще до опубликования методических указаний о порядке разработки и применения в планировании показателя чистой продукции и допустили ряд ошибок. Сейчас эта работа перерабатывается уже в строгом соответствии с методическими указаниями.

Немаловажное значение имеет вопрос широкого изучения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР среди рабочих и инженерно-технических работников. С этой целью совет по экономическому образованию нашего объединения рекомендовал всем предприятиям и управлениям, входящим в состав объединения, включить в планы по экономическому образованию чтение лекций по трем разделам постановления.

В настоящее время плановиками нашего объединения проводится большая подготовительная работа по разработке новых цен на промышленную продукцию, которые должны вступить в действие с 1 января 1982 года.

Подготовительная работа находится только в начальной стадии. И в течение 1979—1980 гг. предстоит много и напряженно поработать над внедрением в практику планирования и оценки производительности объединений и предприятий.

Г. БОГОМОЛОВ, зам. генерального директора производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».



ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

В КОЛЛЕКТИВЕ четвертого цеха электромеханического завода немало рабочих высокой квалификации, которые считают своим долгом учить молодежь, передавать им свое мастерство. Слесари-сборщики Антонина Ивановна Попова и Анастасия Иннокентьевна Кузнецова — из этого числа. Они подготовили около 20 рабочих. Обе ударницы коммунистического труда, победители соцсоревнования.

На снимке (слева направо): А. И. Попова, А. И. Кузнецова.

Фото И. АМОСОВА.

♦ КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ Бригада Станислава Иосифовны Даниловой из строительно-монтажного управления № 5 трудится сегодня на отделе столовой профлактория рабочих производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». В третьем квартале они заняли первое место среди молодежных бригад ангарских строителей.

Победа им далась нелегко, хотя эта комсомольско-молодежная и считается в СМУ-5 ветераном — вот уже около шести лет носит почетное звание.

Два года тому назад встала во главе бригады Станислава Иосифовна. Пороботала и почувствовала — коллектив лишь формально носит звание комсомольско-молодежного. Нет в нем боевой жилки, задора, которые присущи комсомольцам. Ну не стыдно ли в комсомольско-молодежной иметь задолжников по уплате членских взносов?

Долго мы сидели со Станиславой Иосифовной в бытовке и размышляли о том, какая все-таки должна быть молодежная бригада, отвечает ли еще ее коллектив тем требованиям, чтобы оправдать почетное звание. Да, атмосфера в бригаде изменилась с приходом Даниловой: исчезла расхлябанность, повысилась требовательность не только к качеству работы, но к делам, которые должны подтверждать ежедневно высокое звание называться комсомольской. Об этом говорила мне немало позже комсорг Зоя Шуст.

И все-таки работа над формированием самосознания в бригаде продол-

жается и сегодня, хотя состав вот уже на протяжении нескольких лет остается почти прежним, за исключением небольшого пополнения выпускниками ГПТУ. Реже приходят в бригаду после окончания школы.

— И что странно, — рассказывает Станислава Иосифовна, — с выпускницами ГПТУ больше приходится работать, чем со школьниками. Новичок в малярном деле на протяжении учебы старается впитать в себя все советы, весь опыт старших. Так учились, например, Таня Краснова, сегодня она студентка института. Так училась Люба Чернова, приехавшая к нам с Украины. Девушки, пришедшие из училища с довольно высоким третьим разрядом, не очень стремятся к повышению мастерства. А ведь им нужно еще учиться и учиться, чтобы оправдать столь высокий разряд. Чаще всего и подводит самоуверенность в своем профессиональном мастерстве.

Сегодня можно с уверенностью сказать — бригада Станиславы Иосифовны полностью соответствует званию комсомольско-молодежной. И этого они добились не только силами опытных маляров Валентины Свистовой, Марии Семеновны Пятых, Альбины Николаевны Лесковой, Валентины Александровны Зайцевой, Веры Михайловны, но и молодежи — Марины Ступинной, Вали Вндеры, Зои Шуст и многих других. Объекты, сдаваемые ими, всегда принимаются с оценкой «хорошо».

Н. СИВАКОВ.

АКТИВНОЕ участие в конференции работников дошкольных учреждений приняли медицинские работники города, представители партийных и советских органов, предприятий города — шефы дошкольных учреждений. Обсуждались вопросы совершенствования организации и содержания учебно-воспитательного процесса в свете решений XXV съезда КПСС, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду». С докладом выступила методист Ангарского горно И. Г. Максимова.

Сегодня в городе функционирует 139 учреждений с охватом более 22 тысяч детей. Положительное решение вопросов устройства детей в дошкольные учреждения должно являться одной из главных задач каждого предприятия города. Многие делают в этом плане работники объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». И все-таки на сегодняшний день проблема с обеспечением местами в детских учреждениях существует. 500 детей работников строительных организаций ждут места в детском учреждении. Ввод нового учреждения № 105 в ба микрорайоне также не решит вопроса полностью.

Большая очередность детей на заводах электромеханическом и БВК. По плану десятой пятилетки детские учреждения этих предприятий должны были уже вступить в строй. Од-

нако завод БВК заложил фундамент детского учреждения только на 1 сентября 1979 года, а в детском учреждении Ангарского, электромеханического завода возведены всего два этажа. Не справились со сроками строительства в 15-м микрорайоне руководители Дальстальконструкции. Пятилетним планом было предусмотрено сдать учреждение в четвертом квартале 1977 года, сдали через год после этого срока. Еще через 9 месяцев — 1 октября 1979 года — открылось 4 группы, а о времени открытия восьми оставшихся

новым типовым проектам — с зимним бассейном, с фотарием. Этого требует жизнь, это необходимо в целях укрепления здоровья юных ангарчан.

Докладчик далее говорит о трудностях при ремонте, приводит факты грубого нарушения сроков. В истекшем учебном году ни одно детское учреждение не сдано в срок. Наблюдается порочная практика отдельных руководителей: отремонтируют здание и совершенно не коснутся благоустройства территории и оборудования. Так, в учреждении № 37 до сих пор не закончены ра-

ров и игрушек. В этом мы ждем помощи от городского торгового отдела.

УСОБАЯ роль среди проблем дошкольного воспитания отводится педагогическим кадрам. От идейной убежденности, знаний, культуры, мастерства воспитателя зависит многое. В последние годы в городе гораздо успешнее проходит работа по повышению деловой квалификации. В 1978 — 1979 учебном году 173 педагога прошли курсовую переподготовку. Повысилось качество работы методических объединений.



крыты группы по подготовке воспитателей, при школе № 31 открыт 11-й педкласс. Но все это не решит проблемы полностью. Необходимо решать вопрос с открытием в городе педагогического училища, о чем уже идет разговор не один год.

Опыт своей работы поделились выступившие на конференции Т. И. Филиппова — методист детского учреждения № 93, Л. Н. Гашевская — воспитатель учреждения № 52, Л. М. Патракова — заведующая учреждением № 53, Л. Г. Курганская — заведующая учреждением № 90 и другие. Они рассказали и о мероприятиях, проведенных в Международном году ребенка.

На конференции выступил также заведующий городским отделом народного образования И. В. Лобынцев, который говорил о задачах, стоящих сегодня перед работниками детских учреждений, о большой ответственности каждого коллектива, каждого работника.

С. КОРОЛЬЧУК,
преподаватель педкласса.

ПЕРВАЯ СТУПЕНЬКА ВОСПИТАНИЯ

♦ С КОНФЕРЕНЦИИ РАБОТНИКОВ ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

трудно что-либо сказать и сегодня.

— Детские учреждения — это объекты первостепенной важности, — сказала докладчик. — Поэтому необходимо активизировать работу постоянных комиссий городского Совета народных депутатов по контролю за их строительством. Необходимо предусмотреть при утверждении плана строительства дошкольных учреждений на 11-ю пятилетку расширение сети и вести строительство по

боты на участках, хотя с момента сдачи прошло более 8 месяцев.

Результативность работы детских учреждений во многом зависит от состояния материально-технической базы. В основном сады и ясли обеспечены мебелью, мягким инвентарем, техническими средствами, учебными пособиями, игрушками, литературой. Но трудностей в организации снабжения еще много, особенно в приобретении канцтова-

И все-таки сегодня проблема кадров стоит остро. Если раньше речь шла о дефиците младшего обслуживающего персонала, то теперь мы говорим и о недостатке воспитателей. На 1 сентября в городе из-за отсутствия работников не смогли принять детей более 40 групп только в одном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез».

В целях улучшения положения с кадрами при межшкольном учебном комбинате от-

КИТОЙСКИЙ ЖИДОЙ

ПУБЛИКУЕТ «КЕДР»

Окончание. Начало в № 234.

Вечером, когда спали дневные заботы, на базе поужинали и разлили по кружкам чай, распросили штатного охотника В. Рогачева, который на «Сарамте» промысляет уже много лет, о тропе, что отходит к речке. У него же на складе взяли на всякий случай две пачки соли, пообещав вернуть долг хариусом.

Утром поднялись на рассвете. Тропа, начинаясь от дальнего зимовья, где последние дни отработывала на заготовке орехов бригада, была малозаметной, но вполне пригодной, чтобы не сбиться. Шли по вершине горы около часа, затем начался спуск. Здесь тропа потерялась, мы выбираем свой маршрут, ориентируясь на месте. Когда спустились до середины горы, услышали говор ручья.

— Отсюда все ручьи в Китайский Жидой впадают, — сказал Киселев. — Так что дойдем до речки.

После спуска продирались кустарником, перелезали через буреломы. Времени убили больше трех часов, а заветной речки еще не было. Оказалось, что мы сами себе создали дополнительное препятствие. Слева, у горы, тянулась отменная тропа. Но об этом

мы узнали, когда возвращались назад. К подъему она привела нас за сорок минут. Речка появилась неожиданно. Да и речкой нельзя назвать этот поток горной воды, что умеряет бег только в глубоких местах да перед завалами из вымытых с корнями деревьев.

Остановились на небольшой возвышенности между речкой и болотом, где уже раньше кто-то жег костер. Сбросили рюкзаки и сразу к воде. В пяти метрах от балагана, практически в луже, где вода чуть шевелилась, разгуливал добрый хариус так спокойно и величаво, что сразу придал настроение. Уж коль в лужах здесь рыба водится, то о самой речке и говорить нечего. Заметили и еще с десяток хариусов поменьше, которые чуть шевелили плавниками, ожидая корм.

Время было обедать, но кто станет варить суп из тушенки, когда увидели рядом рыбу. Оставляем рюкзаки на печеные лайки. Глубокая, вытянутая полу-месяцем вмятина находится метрах в тридцати от балагана. Подошли к воде и замерли. Никогда еще не приходилось видеть хариуса в таких количествах. Разгуливал он по яме двумя косяками, в каждой минимум двести-триста штук. Причем разной величины и окраски: был и белый хариус, и бороздовик — черный. Облюбовал эту яму хариус не случайно. Была она глубокой, с песчаным берегом с одной стороны и крутым — с другой. В яму по перекасту попадали различные букашки, муравьи, несли марсовника. Рыба здесь жировала.

Разматываем леску. Попов с Киселевым наживляют червя, я начинаю колдовать с искусственными мушками.

Поскольку мы шли на рыбалку без основательной подготовки, а только для того, чтобы убедиться в рыбной речке, не стали брать с собою шерсть, нитки, иголки, крючки. Прихватили только верховые мухи, которых за годы рыбалки набралось десятка два.

Привязал две мушки: желтую и белую. Пока я возился с настроением, услышал радостные возгласы. Мои спутники успели выбросить на берег первых хариусов.

Чтобы спокойно, без спешки подобрать наживу, перехожу речку по перекасту и иду выше. С болью вижу, что здесь большая поляна брусники, к которой так и не притронется рука человека. Хариус плавится на быстринах, и на донные мушки не спешит клевать. И все же я не торопился наживлять червя. Знал: должен горный хариус брать искусственную наживу. И ожидание было вознаграждено. Мушку я подобрал, и за первой поклевкой последовала вторая, третья, четвертая. Причем брал крупный хариус.

Всего пять минут рыбалки — и на обед рыбы достаточно. Даже перестарались. После того как наполнили хариусом котелок, поджарили особенно крупных на костре, десятка три рыбин засрлили.

К вечеру еще поймали несколько десятков рыбин, но засветло стали готовиться к ночлегу. В Саянах сентябрь — это настоящая осень. А мы к тому же расположились у речки, где сырость особенно чувствуется. Нанесли дров, из пихты устроили постель, укрыли ветками от ветра балаган.

Затем сделали разведку речки. Поняли, что в яме, где мы рыбачили, хариуса больше всего. По-видимому, он начал скатываться в Китай, и собираюсь в косяки, отставался в тихих, глубоких местах.

Утром пошел мелкий дождик,



было пасмурно. Рыбалка удалась сразу. Пока мы разматывали леску, Анатолий Попов успел поймать 6 хариусов. Клев — только успевай кидать наживу.

Устраиваюсь у самого перекаста, где вода образует незначительный водоворот и где искусственная нажива покажется рыбе живой. Заброс, и поплавок скрывается в воде. Подсекаю. Первая рыба в руке. А затем только успевай снимать ее с крючка. Хариус брал и желтую мушку, и белую, и черную, на муравья.

Горка хариуса под елью росла с каждой минутой. Поклевки были надежными, только успевай забрасывать наживу. Так длилось часа два. А затем на наших глазах хариус устремился к залому и скрылся под ним. Весь до единого. И сколько потом мы ни всматривались в воду, сколько ни меняли наживу, поклевки не было. Ушла рыба.

Обиды не испытывали. Мы стали свидетелями одной из закономерностей природы. Настало время, и рыба, оставляя любимые места, скатывается в большие речки, в глубокие ямы, где можно отстояться в морозные месяцы, а с наступлением тепла снова двинуться вверх, к чистой воде Саян.

Да, рыбное эльдорадо еще имеется. Одна из таких речек — Китайский Жидой.

В. КУРЬЯНИНОВ.

На снимках: пять минут рыбалки — и на уху поймано; охотвед А. Киселев осматривает молодую поросль кедра.

Фото автора.

В Иркутске работает областная конференция «Молодость, творчество, современность». Первая такая конференция впервые была организована 20 лет назад, в 1959 году в Иркутске. В ее работе принимали активное участие ангарские поэты Алла Стародубова, Валерий Алексеев, Инокентий Новокрещенный. Конференция дала им «путевку в литературу», и через три года первые книги ангарских литераторов появились на прилавках книжных магазинов.

Ниже мы публикуем стихи из новой книги участника первой конференции — поэта Валерия Алексеева. Книга под названием «Станция Слеча» выйдет в Восточно-Сибирском книжном издательстве в будущем году.

КАРЛИКОВАЯ БЕРЕЗКА

Ока за мною шла из

Подмосковья

на Север,

становясь все ниже ростом,

на климат и на слабое

здоровье

не жалуясь своим высоким

сестрам.

Она со мной дошла до

океана,

где скалы утопают в белой

пене.

Ее в дугу сгибали ураганы,

топтали быстроногие олени.

Но в час,

когда в пустыне недолгой

над телом ее ветры голосили,

она вставала вновь

непобедимой,

двигая своей живучести

и силе.

Валерий АЛЕКСЕЕВ.



ХОККЕЙ «МЕТАЛЛИСТ»

Представляем команду — участницу нынешнего чемпионата СССР по хоккею с шайбой (вторая лига, восточная зона).

7 и 8 декабря состоится очередная встреча «Ермак» с «Металлистом» из Петропавловска. В прошлом сезоне «Металлист» выступал в одной зоне с «Ермаком» и занял 4-е место, набрав 48 очков при разнице забитых и пропущенных шайб 148 — 145. «Ермак» во встречах с «Металлистом» проиграл 1:5 и 0:4, одну встречу свел вничью (4:4) и одну выиграл со счетом 8:2.

В составе «Металлиста» играет мастер спорта В. Баяринцев. Старший тренер — мастер спорта СССР А. С. Ванюшкин. **Г. РАССКАЗОВ**, председатель городской федерации хоккея.

3 и 4 декабря «Ермак» принимал армейцев Свердловска. Гости показали хорошую игру и нанесли поражение хозяевам поля — 3:1, 3:1.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «АНГАРА»

Каток работает в субботу и воскресенье с 15 до 19 часов. Касса с 14 часов.

В пятницу, 7 декабря, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» будет вести прием Галиченко Нина Дмитриевна, юрист, с 14 до 18 часов.

Утерянное удостоверение водителя серии ВА № 319893 считать действительным. (1987).

Утерянный аттестат зрелости В № 196597, выданный средней школой № 652 Ленинского района г. Москвы на имя Олейниковой Ольги Петровны, считать действительным. (1968)

Утерянные водительское удостоверение ААВ № 768935, талон предудержания ААВ № 827335 на имя Крючкова Петра Федоровича считать действительными. (1967).

Утерянное водительское удостоверение № 393696 ААР, выданное на имя Казачкова Владимира Васильевича, считать действительным. (1983).

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ И ПРИГЛАШЕННЫХ!

12 декабря с. г. в 16 часов в актовом зале горно состоится XII городская конференция ДОСААФ. Регистрация делегатов с 15.00.

ГК ДОСААФ. (1982).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 8 декабря
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.45 — «АБВГДейка»
9.15—«Для вас, родители!». 9.45 — «Больше хороших товаров». 10.15 — Концерт ансамбля песни и танца Дома культуры нефтяников г. Омска.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
10.50—«Приангарье». 11.20 — «Показывают кинолюбители». «Посвящение спорту»
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
11.35—Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.05 — Тираж «Спортлото». 12.20—«Здоровье». 13.05 — «Олимпиада-80» 13.50 — «Сегодня в мире». 14.05—Программа мультфильмов. «Питчя о домашках». «Жизнь вода». «Ангелии среди льдов». 14.35—«Это вы можете». 15.20 — «Советский

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Ангарский политехникум объявляет прием документов на подготовительные курсы для поступления в техникум в 1980 году на базе 8 и 10 классов средней школы. Техникум готовит специалистов по специальностям: электрооборудование промпредприятий и установок (дневное, вечернее и заочное отделение), химическая технология нефти и газа (дневное и вечернее обучение), оборудование нефтегазоперерабатывающих заводов (дневное и вечернее обучение), химическая технология пластических масс и синтетических смол (дневное и заочное обучение), автоматическая электрическая связь (дневное обучение), районная электрическая связь и радиодиффузия (дневное отделение).

Срок обучения на курсах 6 месяцев. Начало занятий с 8 января 1980 года. Плата за обучение 15 рублей.

За справками обращаться по телефону: 2-27-82, 2-30-82. (1863).

Комитет ДОСААФ производственного объединения «Ангариенефтеоргсинтез» объявляет набор на вечерние платные курсы шоферов категории «В-С» (шоферы 3-го класса), шоферов категории «В» (любители), категории «А» (мотоциклисты, повышение квалификации).

Обращаться: управление РМЗ, здание бюро пропусков, первый этаж, комитет ДОСААФ, телефон 7-84-88. (1812).

Ангарский вечерний техникум легкой промышленности объявляет прием слушателей по подготовке к вступительным экзаменам на базе 10 классов.

Начало занятий с 5 января 1980 года. Условия приема узнать по адресу: г. Ангарск-35, Ленинградский проспект, 13, отдел кадров техникума. Телефон 6-08-64. (1858).

Ангарский промышленный политехникум объявляет набор слушателей на подготовительные курсы на базе 8 и 10 классов. Начало занятий с 20 декабря 1979 года. За справками обращаться: квартал 47, дом 23, телефон 9-80-00. Дирекция. (1861).

Ангарская счетоводно-бухгалтерская школа объявляет набор на дневные платные курсы бухгалтеров. Начало занятий с января 1980 года. За справками обращаться по адресу: г. Ангарск-2, ул. Иркутская, 49, телефон 8-50-24. (1835)

Ателье по ремонту сложной бытовой техники, расположенное по ул. Горького, 2а (напротив мебельной фабрики), принимает заявки от населения на ремонт домашних холодильников, стиральных и швейных машин, электропылесосов, электробрите, электронагревательных приборов и другой бытовой техники.

На вышеперечисленную бытовую технику, включая музыкальные инструменты (пианино), заключаются договоры на комплексное абонентное обслуживание. Стоимость абонемента на год составляет: холодильник компрессорного типа — 9 рублей, стиральная машина СМР — 8 рублей, стиральная машина СМР — 7 руб. 20 копеек, пылесос — 4 руб. 80 коп., пианино — 14 руб. 40 копеек.

Абонемент является экономически выгодной формой обслуживания и дает право на первоочередной ремонт. В стоимость абонемента входит замена дорогостоящих деталей. Так, например, замена хладагрегата стоит 80 рублей, а стоимость абонемента составляет 9 рублей в год. Пианино требуется настраивать два — три раза в год, стоимость одной настройки по прейскуранту — 16—21 рубль, абонемент стоит 14 руб. 40 коп. в год.

За справками обращаться по телефонам: 2-33-03, 2-37-97, 2-48-79. Часы работы ателье с 8 до 20, выходные — воскресенье. (1895).

Орсу на постоянную работу требуются: электрики, слесари-сантехники, плотники, рабочие, инженер-строитель. Обращаться в бюро по трудоустройству. (1846).

С 10 ноября по 10 марта Ангарское РСУ принимает заказ от населения на ремонт квартир по льготному тарифу со скидкой 20 процентов. Обращаться по адресу: пос. Байкальск, ул. Мокшанская, 9а. Проезд трамваем № 1, 4 до остановки «Кинотеатр «Октябрь». (1927).

ВЕСКОЛЬКО В СТРОЧЕК

С ТВОРЧЕСТВОМ художника Делакруа можно познакомиться на занятиях факультета изобразительного искусства народного университета Дворца культуры нефтехимиков, которое состоится 9 декабря в 17 часов в малом зале. Занятие ведет сотрудник Иркутского музея И. Г. Федичина. Демонстрируются слайды, кадры из кинофильма «Наш Эрмитаж».

МУЗЫКАЛЬНАЯ гостиная Дворца организует вечер «Венская школа». Гости познакомятся с творчеством композиторов-классиков: Гайдна, Глюка, Моцарта. Вечер состоится 10 декабря в 19 часов в малом зале.

ЧТО такое современное искусство? Как распределить обязанности супругов в семье? Каким должен быть интерьер современной квартиры? — такие вопросы вынесит на обсуждение факультет семейно-бытовой культуры народного университета Дворца культуры «Энергетик».

Занятие состоится в воскресенье, 9 декабря, в 12 часов. Для детей развлекательная программа.

РЕКЛАМНЫЙ ЛИСТОК

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает всех временно не работающих граждан, имеющих прописку в городе Ангарске, получить направление на работу. Бюро по трудоустройству поможет вам в ближайшем будущем выбрать место работы в соответствии с вашей квалификацией и желанием.

Вы можете быть направлены на промышленные предприятия города в качестве слесаря-сантехника, слесарей по ремонту технологического оборудования, слесарей КИПиА, газосварщиков, токарей, фрезеровщиков, аппаратчиков, термозонировщиков, огнеупорщиков, плотников, маляров, формовщиков, операторов, гальваников.

Для работы на предприятиях пищевой и хлебопекарной промышленности приглашаем рабочих в цехи (трехсменная работа), мастера бондарного цеха, оператора по бестарному хранению муки, укладчиков готовой продукции, технологов, грузчиков.

Для работы на пусковом предприятии по выпуску минеральных удобрений приглашаются мужчины: машинисты компрессорных установок, аппаратчики, операторы, слесари КИПиА, специалисты химического оборудования, сантехники, электромонтеры, электросварщики, газорезчики, токари, плотники, грузчики-выгрузчики, аккумуляторщики, водители погрузчиков, фасовщики, стелки.

КИНО

«МИР» — Сути сует (цветной, широкоэкранная). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл.). Мы с Джеком. 9.
«ПОБЕДА» — Беглец. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удл. — Зимние старты).
«ПИОНЕР» — Ясные ключи (новый художественный фильм). 10, 12, 13-40, 15-30. Виноватый. 17-30, 19-10 (удл. — Сибирское притяжение), 21-20.

Также приглашаются: инженер-конструктор, инженеры по электрооборудованию, по сбыту, начальники смены, начальники цеха КИПиА и котельного цеха.

Для работы на пусковых установках высокого давления: слесарей, аппаратчиков, газосварщиков, машинистов компрессор и насосных установок, электромонтеров и механиков на проектно-конструкторскую работу. Для вновь образованного монтажно-строительного управления — изолировщиков, кислотоупорщиков, футеровщиков.

Транспортные организации города приглашают автослесарей, Kranовщиков.

Желающим работать на строительных, ремонтных и монтажных предприятиях будут направлены (в зависимости от квалификации)

«КОМСОМОЛЕЦ» — Кузнецик. 15, 17, 19, 20-40. Верхнее фойе — Последняя невеста Эмея Горыныча. 15-10.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Легенда о динозавре. 10, 11-40, 13-20 (удл.), 16, 17-40, 19-20, 21 (удл.). Зал «Восход» — Великолепный. 11-10, 16-10, 17-50, 19-30, 21-10 (удл.). Зайчонок, который не хотел спать. 10-10, 12-50, 13-50, 14-50.

«ОКТЯБРЬ» — По тонкому льду (2 серии). 14, 17, 20. Фильм бу-

слесарями-монтажниками, машинистами-трубоукладчиками, экскаваторщиками, каменщиками; не имеющие профессии — учениками, подсобными рабочими.

Учреждения здравоохранения народного образования приглашают: няни, санитарок, уборщиц, медсестер, гардеробщих, кухарки, дворников.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает для работы в городских профессионально-технических училищах мастеров производственного обучения по профессиям автомонтеров, электрогазосварщиков, преподавателей специальной технологии электромонтеров (имеющего высшее образование) и столбара.

Для работы в школах города приглашаем учителей разных специальностей. Рабочие, не имеющие специальности, могут быть направлены рабочими-топографами на постоянную и временную работу, уборщицами, дворниками.

Адрес бюро: г. Ангарск, квартал 30, дом 4. В бюро можно дозвониться по телефону № 1, 2, 4. В илч автобусом № 2, 11, остановка «Рынок». Прием с 8 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья. (1923)

«ГРЕНАДА» — Близкая даль. 12, 16, 18, 19-45, 21-30. Снежная королева. 10, 14.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Иванов, Петров, Сидоров. 15.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Особых примет нет (2 серии). 16, 19.

Руководство, партийный комитет, объединенный комитет профсоюза и весь коллектив треста Востокхимонтаж с глубоким прискорбием извещают о смерти **ЛЕБЕДЕВА** Леонида Николаевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:
проспект Кавла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 2-85-90, отдел промышленности и общественной приемная — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 2-85-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 2-85-91, корректоры в типографии — 2-20-88.

Педагогический коллектив и учащиеся 10«а» класса школы № 32 выражают искреннее соболезнование Литвиненко Андрию по поводу смерти отца.

Коллектив цеха № 124 завода полимеров выражает глубокое соболезнование Печенкиной Лидии Тимофеевне по поводу смерти мужа **ПЕЧЕНКИНА** Владимира Александровича.